
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 11-09-2007 ore 17:00

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giuseppe Toso,
Giampietro Capogrosso, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Claudio Borghello, Fabiano Turetta, Silvia Spignesi, Anna
Gandini, Michele Mognato, Roberto Turetta, Giorgio Reato, Danilo Corrà, Giovanni Azzoni, Felice Casson, Diego
Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere,
Raffaele Speranzon, Alfonso Saetta, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Consiglieri presenti: Claudio Borghello, Fabiano Turetta, Anna Gandini, Roberto Turetta, Danilo Corrà, Diego
Turchetto, Giacomo Guzzo, Antonio Cavaliere, Raffaele Speranzon, Alfonso Saetta, Alberto Mazzonetto, Sebastiano
Bonzio.

Altri presenti: Presidente dell'Opera Santa Maria della Carità Mons. Mario Senigaglia, Direttore Centro Nazareth Dott.
Luigi Polesel , Direttore Sanitario Distretto Mestre Nord Federico Munarin, Dott Melo(Hospice Centro Nazareth,
Nicoletta Codato ( Programmazione Sanitaria) .

Ordine del giorno seduta

Sopralluogo presso Hospice del Centro Nazareth di Zelarino - Venezia1. 

Verbale seduta

Alle ore 17.30, il Presidente della III Commissione Consiliare Danilo Corrà constatata la presenza del numero
legale dichiara aperto il sopralluogo 

MONS. SENIGAGLIA spiega la nascita dell’Hospice extraospedaliero Centro Nazareth. Evidenzia che l’obiettivo era di
creare un luogo non solo di sofferenza e di accompagnamento al termine della vita, ma anche di supporto temporaneo
alle famiglie che si trovino ad affrontare il dramma di avere tra i propri parenti un oncologico terminale, dando
contemporaneamente una risposta professionalmente all’altezza dal punto di vista sanitario e spirituale. E’ ipotizzabile
il trasferimento dell’Hospice in villa Elena 

POLESEL illustra l’organizzazione della struttura. Il nucleo nel quale sono collocati gli otto posti letto è composto da
stanze singole, arredate in modo da riprodurre quanto più possibile l’ambito domestico. L’organico è composto da 2
medici palliativisti, 6 infermieri professionali, 6 operatori socio-sanitari, 1 caposala, 1 psiconcologa, 1 assistente
sociale, 1 fisioterapista. Per l’assistenza spirituale : 1 suora, 1 sacerdote 

Alle ore 18.00 entra la Consigliera Gandini ed esce il Consigliere Saetta

MUNARIN informa che i criteri di ammissione ai centri residenziali di cure palliative- hospice sono regolati dalla
delibera di Giunta n. 2989 del 22 settembre 2000. Quindi illustra gli stralci più significativi di tale documento

Alle ore 18.05 entra il Consigliere Borghello

MELO spiega gli obiettivi e i principi delle cure palliative 

Alle ore 18.10 entra il Consigliere Guzzo

Alle ore 18.15 la Commissione procede ad effettuare il sopralluogo all’interno della struttura
Alle ore 18.15 entra il Consigliere Bonzio

Alle ore 18.50 si conclude il sopralluogo 
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